

antante. V očigled paktu štirih velesil je izrekla Mala antanta odločno proti vsaki spremembi mirovnih pogodb. — Prihodnja konferenca zunanjih ministrov držav Male antante se bo vršila meseca maja 1934 v Bukarešti.

**Francoski proračun za leto 1933 je bil sprejet** v sredini preteklega tedna. Izdatki znašajo 49.270.710.242 frankov, dohodki pa 45.645.851.502 frankov, torej je primanjkljaja 3.624.858.740 frankov. Predsednik vlade je stavil vprašanje zaupnice, ki mu jo je poslanska zbornica izglasovala s 359 glasovi proti 203, senat pa s 167 glasovi proti 121.

**Iz Hitlerjeve Nemčije.** Guverner nemške Reichsbanke (narodne banke) dr. Schacht je izjavil, da znaša kritje je banke le 8%. Če se bo stvar še dalje tako razvijala, je trdil dr. Schacht, bo

kritje padlo na ničlo, kar bo pomenilo mnogo večji denarni polom kot leta 1923. V mednarodnih finančnih krogih so prepričani, da ukrepi, ki bi jih bilo treba storiti, da se obvaruje nemška državna banka pred polomom, niso le finančnega in gospodarskega značaja, marveč predvsem političnega. — Hitler je koncem maja vtaknil pod ključ svojega največjega nasprotnika v osebni bivšega državnega kancelarja in vojnega ministra generala Schleicherja, ki je prepeljan v trdnjavo Küstrin. Iz narodno-socialističnih krogov poročajo, da je general Schleicher že v januarju, ko je bil Hitler imenovan za drž. kanclerja, pripravljaval veliki vojaški prevrat. V tej zadevi je policija zbrala toliko gradiva, da je morala nujno aretirati generala Schleicherja.

krščansko željo. V svojem svobodoumju ne potrebujejo božjega varstva. V smrtni nevarnosti pa tudi mnogoteri španski svobodomislec drugače ravna. Primer za to je guverner v Vizcaji (v severni Španiji v biscajskem morskem zalivu), ki je slovel po svojem proticerkvenem duhu in delu. Med vožnjo v Madrid se je njegov avto zaletel v drevo. Guverner je bil tako težko ranjen, da je bilo njegovo življenje v veliki nevarnosti. V tem položaju je poklical katoliškega duhovnika, se skesano spovedal in prejel tudi druga verska tolažila. Protikrščanska in proticerkvena svobodomiselnost ni lestvica, ki vodi do nebes. To dejansko izpričuje ta svobodomiselnost španski guverner.

**Za versko vzgojo.** V Braziliji v južni Ameriki hočejo imeti novo ustavo, ki bi ustrezala vsem najmodernejšim zahtevam, ki se stavijo ustavi kakšne države. Predsednik brazilijanske države Vargas je preverjen, da ni dobra takšna ustava, ki se vsili od zgoraj, marveč takšna, ki se ustvari s sodelovanjem ljudstva, vseh stanov in slojev. Zato se je obrnil do najširjih krogov brazilijanskega ljudstva. Naravno je, da je vprašal za svet tudi učenjake. Zbor učenjakov, povečini profesorjev, je izdelal načrt ustave ter ga poslal od predsednika v to svrhu imenovani komisiji. V tem načrtu se brazilijanski učenjaki zavzemajo za versko vzgojo mladine. Med razlogi, ki jih navajajo za to svojo zahtevo, poudarjajo dejstvo, da je verouk vpeljan v javnih šolah skoro vseh velikih kulturnih narodov. Kjer so verouk vrgli iz državnih šol in iz mladinske vzgoje, je ta žalosten pojav utemeljen v propadajoči kulturi dotičnega naroda ter hkrati pospešuje propad kulture med ljudstvom. Svoboda vesti je bistveno znamenje kulturnega naroda; kjer ni svobode vesti, tam vobče ni svobode in kjer ni svobode, ni napredka. Najboljši izraz svobode vesti pa je verski pouk in verska vzgoja v šolah. Zato se mora obvezni verouk vpeljati v vseh javnih šolah v Braziliji. Kar se pa tiče zasebnih verskih šol, jih mora država podpirati. Tako se najboljše uporablja davčni denar, ki ga ljudstvo plačuje državi. Ljudstvo je verno ter ima sveto pravico do verske vzgoje otrok. To je uvaževanja vredna beseda brazilijanskih učenjakov.



**Krščanstvo hitlerjevcev.** O bogoskrunskem dejanju hitlerjevcev v Linču, kjer so na Kat. tiskov. domu Kristusa na križu obesili na hitlerjevski kljukasti križ, smo poročali v našem našem listu 26. aprila t. l. Linški škof je izdal zoper ta bogokletni čin javen protest, v katerem ugotavlja, da zadeva hitlerjevsko vodstvo moralna skrivda na tem bogokletju. Pretekli mesec — 9. maja — je narodno-socialistični list v Salzburgu objavil članek, v katerem se zaganja v Vatikan in katoliško Cerkev. Vatikan imenuje nevarnost za Nemčijo. »Nemec«, tako piše ta list dobesedno, »ne more verjeti, da bi bila s tem tisočletnim prasovražnikom viteška sprava mogoča.« Salzburgski nadškof je proti takšni protikatoliški govornosti javno protestiral ter izrazil svoje obžalovanje, da se je to zgodilo v njegovi škofiji. Na dan Kristusovega vnebohoda je glasilo koroških krščanskih socialcev prineslo poročilo o oskrunitvi Marijine kapele v Bistrici na Koroškem. Tamkaj so hitlerjevci na štenu naslikali kljukaste križe z napisom: »Hitler — Zveličar.« Taki in slični slučaj, ki se vedno bolj množijo, dokazujejo, kakšen duh vlada v narodno-socialistični stranki, kateri je nemška rasa pravcato in edino božanstvo. Jasno je, da je tako mišljenje neskladno s katolicizmom. Zato se narodno-socialistični mogotci po raznih krajih oblačajo proti katoliškim manifestacijam v javnosti ter jih preprečujejo. Zadnje dni v maju je hotela »Ljudska zveza za katoliško Nemčijo« prirediti v glavnem mestu katoliške Bavarske v Münchnu, javno katoliško manifestacijo, na kateri bi naj nastopil kot govornik tudi znani jezuit Muckermann. Policija pa je prireditev prepovedala. Vedno česče se tudi pojavlja po narodno-socialističnih listih zahteva, naj vlada razpusti centrum, ki je politična organizacija nemških katoličanov. Protikatoliške težnje sedanje hitlerjevske vlade v Nemčiji dokazuje tudi njen ukrep, da je treba za vsako potovanje iz Nemčije v Avstrijo plačati takso 1000 mark = 18.000 dinarjev. S tem so hoteli hit-

lerjevci zadeti letošnji katoliški shod na Dunaju, ki je nameravan ne kot avstrijski, marveč kot splošni nemški katoliški shod. Za ta shod so na Dunaju pričakovali prihod več desetisoč udeležencev iz nemške države. S to visoko pristojbino za pot iz Nemčije v Avstrijo pa hočejo hitlerjevski vlastodržci preprečiti udeležbo katoličanov iz Nemčije na katoliškem shodu na Dunaju.

**V Španiji** je Azanova vlada še vedno na krmilu ter se na vso moč trudi izvesti svoje protikrščanske nakane in načrte. Ustavotvorna skupščina je, kakor je naš list že poročal, z 1 glasom večine sprejela zakon, ki prepoveduje redovnikom pouk v šolah. Da ta zakon stopi v veljavo, je potreben podpis predsednika španske republike Alcala Zamora. Ta pa se obotavlja podpisati zakon. Pri tem ga vodi zasebni nagib, ker je Alcala Zamora prepričan in dober katoličan. Opira pa se tudi na državno-finančne razloge. Doslej so oskrbovali redovniki na Španskem veliko zasebnih šol. Sam prosvetni minister je v parlamentu priznal, da zahaja v katoliške šole 350.000 učencev. Svobodomiselnost prosvetni minister ni dober računar. Vodilni katoliški list »El Debate« mu je s številkami dokazal, da obiskuje redovniške šole še enkrat toliko učencev, namreč točno 699.837. Kje bo španska republika, ki se bori s finančnimi težavami ter komaj vzdržuje državni proračun v ravnovesju, dobila sredstva, da za tako veliko število učencev ustanovi šole ter plača učitelje? O tej stvari ne razmišlja veliko svobodomiselnost ministrski predsednik Azana, razmišlja pa predsednik države Zamora. Katoliški politiki in katoliški časniki porabljajo Zamorovo obotavljanje ter razvijajo v javnosti veliko akcijo v tem pravcu, da se zakon o redovniških šolah vrne parlamentu, in sicer naj se predloži parlamentu, ki bo izšel iz novih volitev. V tem parlamentu sedanja vlada sigurno ne bo več imela večine. — Svobodomislec v Španiji se kažejo junake, dokler so zdravi in krepki. Tak junak je župan v nekem predmestju Barcelone. Predložili so mu v podpis akt, ki se je končal po starem španskem načinu: »Bog vas ohrani še mnogo let!« Gospod župan pa so vzeli rdeči svinčnik v svoje močne roke ter ogorčeno prečrtali to

## Organisti!

S 1. julijem 1933 stopi v veljavo slovenski obrednik. Ta se tudi vas tiče, posebno pri pogrebih. Zato si pravčasno oskrbite »Pogrebne obrede« s slovenskim besedilom. Samoprodaja za lavantinsko škofijo je v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru. Cena knjigi je 25 D, za poštino 2 Din, skupno 27 Din. Pri naročilu pošljite denar naprej, ker je povzete drago. Priporoča se:

**Tiskarna sv. Cirila v Mariboru.**